
PRIJEDLOG ZAKONA 
O OBALNOJ STRAŽI REPUBLIKE HRVATSKE  

 
 

I.  USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA 
 
 Ustavna osnova za donošenje ovoga Zakona sadržana je u članku 2. stavku 3. i 
4., članku 7. te člancima 52. i 80. Ustava Republike Hrvatske. 
 
 

II.  OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE 
TREBAJU UREDITI ZAKONOM TE POSLJEDICE KOJE ĆE 
DONOŠENJEM ZAKONA PROISTEĆI 
 
 Republika Hrvatska ima najdulju obalu u Jadranskom moru, kopneni dio duljine 1 
880 km i otočki dio 4 398 km. Hrvatska je zemlja od 1 242 otoka, otočića i grebena i na 
njima živi oko 130 000 stanovnika. Suverenitet Republike Hrvatske prostire se nad 
unutarnjim morskim vodama (čija površina iznosi 12 461 km²) i teritorijalnim morem 
(površine 19 296 km²) što iznosi 31 757 km² i čini više od 50% površine kopnenog dijela 
Republike Hrvatske. Uz to određena suverena prava i jurisdikcija Republike Hrvatske 
protežu se i nad epikontinentalnim pojasem i zaštićenim ekološko-ribolovnim pojasom 
(površine 25 207 km²). 
 
 Za Republiku Hrvatsku kao obalnu državu posebno je važno pravno, 
gospodarsko i sigurnosno uređenje odnosa na moru i morskoj obali, uključujući zaštitu 
suvereniteta i suverenih prava u skladu s normama međunarodnog prava mora. 
 
 Hrvatski Jadran je najveći gospodarski i najvažniji strateški resurs Republike 
Hrvatske što zahtijeva i njegovo osobito očuvanje i zaštitu. Jadransko more i njegovi 
morski prilazi izloženi su raznim vrstama ugroze: od prirodnih i ekoloških katastrofa, 
prijetnji terorizma, ilegalnih migracija i trgovine ljudima, nedopuštene trgovine oružjem i 
narkoticima te drugim oblicima kriminala.  
 
 Jadransko more još nije odgovarajuće zaštićeno od neželjenih pojava koje mogu 
imati nesagledive posljedice po naše gospodarstvo i okoliš. Republika Hrvatska mora 
upotrijebiti sve raspoložive sposobnosti i snage u zaštiti vitalnih nacionalnih interesa u 
Jadranu. Za kvalitetnu zaštitu Jadranskog mora Republici Hrvatskoj je potreban subjekt 
koji će se brinuti o svim navedenim elementima, imati odgovarajuće sposobnosti za 
zaštitu nacionalnih interesa i biti u mogućnosti pravodobno sprječavati sve neželjene 
pojave. 
 

Nakon promjena koje su se dogodile u zadnjih desetak godina na geopolitičkom 
planu u području sigurnosti, kada više ne prijeti izražena opasnost izravnog sukoba 
između velikih sila i kada su napetosti u našem bližem okruženju ušle u stabilnu fazu, 
većina zemalja je počela koristiti svoje oružane snage za zadaće različite od ratnih, 
stavljajući ih u zaštitu vitalnih državnih interesa. Obrambeni resursi stavljaju se u službu 
kompletnog društva kako bi se mogli zaštititi nacionalni interesi bez obzira na njihovu 
primarnu obrambenu ulogu.  
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Donošenjem Zakona o Obalnoj straži omogućit će se ustrojavanje Obalne straže 

u okviru Hrvatske ratne mornarice čime će Republika Hrvatska dobiti odgovarajući 
subjekt koji će moći učinkovito nadzirati i štititi hrvatske nacionalne interese u 
zaštićenom ekološko-ribolovnom pojasu i pružati potporu svim drugim tijelima 
nadležnima za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske u teritorijalnom moru 
i unutarnjim morskim vodama.  

Hrvatska ratna mornarica, uz svoju temeljnu funkciju koju ima u obrani našega 
mora od agresora, na taj način dobiva i novu ulogu u kojoj svoje resurse stavlja u službu 
kompletnog društva kao što to rade i ratne mornarice drugih država. 
  
 Donošenjem Zakona o Obalnoj straži stvara se zakonodavni okvir koji će 
Republici Hrvatskoj putem Obalne straže omogućiti učinkoviti nadzor i kontrolu 
hrvatskog suvereniteta, suverenih prava i jurisdikcije u različitim režimima mora. Obalna 
straža ustrojena u okviru Hrvatske ratne mornarice bit će u mogućnosti kvalitetno 
zaštititi hrvatski dio Jadrana i omogućiti ostvarenje nacionalnih interesa na moru 
angažiranjem i koordinacijom svih raspoloživih ljudskih i materijalno-tehničkih sredstava 
(prvenstveno plovnih sredstava i prikladnih zrakoplova), satelitskim i radarskim 
nadzorom te suradnjom s jadranskim i ostalim zainteresiranim sredozemnim državama i 
međunarodnim organizacijama. 
 
 Ustav Republike Hrvatske definira da se suverenitet Republike Hrvatske prostire 
nad njezinim kopnenim područjem, rijekama, jezerima, prokopima, unutrašnjim morskim 
vodama, teritorijalnim morem te zračnim prostorom iznad tih područja. More, morske 
obale i otoci, voda, zračni prostor, rudno blago i druga prirodna bogatstva, ali i zemljište, 
šume, biljni i životinjski svijet, drugi dijelovi prirode, nekretnine i stvari od osobitog 
kulturnog, povijesnog, gospodarskog i ekološkog značenja, za koje je zakonom 
određeno da su od interesa za Republiku Hrvatsku, imaju njezinu osobitu zaštitu. 
 
 Pomorski zakonik definira ovlasti i nadležnosti Ministarstva obrane i Oružanih 
snaga te ratnog broda u različitim režimima mora te njihove ovlasti i odgovornosti u 
određenim situacijama (pregled plovila, pravo progona, spašavanje). Članak 1029. 
Pomorskog zakonika propisuje: „Donošenjem zakona o obalnoj straži utvrdit će se 
poslovi i zadaci iz ovog Zakona koji će obavljati obalna straža.“ 
 
 Konvencija o pravu moru u članku 111. utvrđuje da se progon stranoga broda 
može poduzeti kad nadležne vlasti obalne države imaju ozbiljnih razloga vjerovati da je 
taj brod prekršio zakone i propise te države te da progon mogu vršiti samo ratni brodovi 
ili vojni zrakoplovi ili drugi brodovi ili zrakoplovi u vladinoj službi i posebno ovlašteni u tu 
svrhu.  
 
 Strategija nacionalne sigurnosti Republike Hrvatske u članku 77. definira: U 
okviru obrambenog sustava, Oružane snage Republike Hrvatske temeljni su nositelji 
funkcije obrane i ustavno odgovorne za zaštitu suverenosti i teritorijalnog integriteta. Isti 
dokument u članku 78. govori o tome da Oružane snage Republike Hrvatske moraju 
razviti sposobnosti za aktivni doprinos izgradnji povoljnog okruženja, razvijanje i jačanje 
međunarodne suradnje, povjerenja, partnerstva i savezništva, te sudjelovanja u 
međunarodnim mirovnim operacijama, upravljanju krizama, humanitarnim operacijama i 
zajedničkim vojnim vježbama. 
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 Strategija obrane razrađuje ustavne odrednice i definira da se Oružane snage 
Republike Hrvatske, pokraj svoje temeljne uloge koja će i daje biti prvenstveno obrana, 
moraju pripremiti i za sudjelovanje u tzv. netradicionalnim zadaćama, i time dokazati 
svoju višestruku društvenu korist u mirnodopskim uvjetima.  

 
Oružane snage Republike Hrvatske, a na moru prije svega Hrvatska ratna 

mornarica, moraju imati višenamjensku ulogu. Uz temeljnu zadaću odvraćanja od 
agresije na Republiku Hrvatsku Oružane snage dužne su razvijati svestrane 
sposobnosti djelovanja i sudjelovati u zaštiti drugih vitalnih državnih interesa. 
 
 Vojna strategija jasnije razrađuje mjesto, ulogu i namjenu Oružanih snaga 
Republike Hrvatske te u točki 5.3.2 za Hrvatsku ratnu mornaricu definira: Namjena je 
Hrvatske ratne mornarice (HRM) i njezina uloga kao grane Oružanih snaga samostalno 
i u združenome djelovanju s drugim granama braniti integritet i suverenitet Republike 
Hrvatske, promicati i štititi njezine interese na Jadranskome moru, otocima i priobalju. 
Nositeljica je i organizatorica pomorske obrane Republike Hrvatske i ima važno mjesto i 
ulogu u ukupnoj vojnoj moći države.  

 
Tu ulogu Hrvatska ratna mornarica ispunjava pripremajući se i provodeći svoje 

glavne zadaće: stalni nadzor Jadranskog mora i priobalja te kretanja stranih ratnih 
brodova,snaženje sigurnosnih uvjeta na Jadranskom moru i očuvanje nepovredivosti 
pomorskih granica, sprječavanje prodora snaga ugroze u području odgovornosti 
Hrvatske ratne mornarice.  
 
 Zadaće Hrvatske ratne mornarice u zaštiti suvereniteta i neovisnosti te obrane 
cjelovitosti Republike Hrvatske smatraju se tradicionalnim zadaćama u kojim sudjeluju i 
druge mornarice, ali izazovi 21. stoljeća sve više utječu na sudjelovanje ratnih 
mornarica u izvršavanju netradicionalnih zadaća kao što su sprječavanje širenja oružja 
za masovno uništenje, borba protiv terorizma, raznih oblika krijumčarenja (ljudi, droge), 
pružanje pomoći civilnim strukturama i institucijama u kriznim situacijama te ostale 
zadaće za koje je neophodno stručno i osposobljeno osoblje. 

 
S obzirom da ove netradicionalne zadaće Oružanih snaga na moru u pravilu 

spadaju u nadležnost Obalne straže te na činjenicu da nije racionalno uz Hrvatsku ratnu 
mornaricu ustrojavati dodatnu službu za poslove Obalne straže s posebnim materijalnim 
i ljudskim resursima, ovim Zakonom predlaže se ustrojavanje Obalne straže u okviru 
Hrvatske ratne mornarice. 

 
Obalna straža može biti sastavni dio Hrvatske ratne mornarice i time ukupnog 

obrambenog sustava Republike Hrvatske i istovremeno tijelo nadležno za nadzor i 
zaštitu interesa Republike Hrvatske na moru te pružanje potpore drugim nadležnim 
državnim tijelima koja imaju svoj djelokrug rada na moru. 
  
 Pri formuliranju misija i zadaća Oružanih snaga Republike Hrvatske uzete su u 
obzir procjene prijetnji i rizika po sigurnosni sustav Republike Hrvatske, preuzete 
međunarodne obveze te buduće obveze koje će Republika Hrvatska preuzeti. U sedam 
(7) od ukupno osamnaest (18) zadaća obuhvaćeni su poslovi iz djelokruga Obalne 
straže – traganje i spašavanje, pomoć civilnim institucijama u kriznim situacijama, borba 
protiv terorizma, krijumčarenja i proliferacije oružja za masovno uništenje te pomoć 
civilnim institucijama izvršavanjem ostalih nevojnih zadaća.  
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Za ustrojavanje Obalne straže i potporu njezinom učinkovitom djelovanju 
Hrvatska ratna mornarica raspolaže s materijalnim i ljudskim resursima koji uz 
minimalna ulaganja mogu u potpunosti udovoljiti potrebama početnog djelovanja i to: 
brodovi s posadama osposobljenima za provedbu zadaća iz nadležnosti Obalne straže 
(4 ophodna broda, Faust Vrančić, Andrija Mohorovičić, PT-21 i 2 lučka remorkera), 
visoko obrazovano stručno osoblje koje je svoje znanje stjecalo školovanjem u zemlji i 
inozemstvu, sustav motrenja i obavješćivanja u neprekidnom radu s prijenosom 
podataka u realnom vremenu (9 radarskih postaja s 14 radara), operativno središte 
Hrvatske ratne mornarice kao namjenski organizirana snaga za nadzor i zaštitu mora, 
pouzdan sustav veza s brodovima u prostoru odgovornosti Hrvatske ratne mornarice, 
poglavito ZERP-a, ronilačke snage sastavljene od diverzantskih i protuminskih ronilaca, 
Institut pomorske medicine s odjelima za podvodnu i hiperbaričnu medicinu, odjelom za 
sanitarnu mikrobiologiju i medicinsku oceanografiju te odjelom za sanitarnu kemiju i 
toksikologiju te u slučaju potrebe i svi ostali brodovi Hrvatske ratne mornarice. 

 
Uz pomorsku komponentu Obalna će straža u svom sastavu imati i zrakoplovne 

snage (zrakoplovnu komponentu). Potrebna su dva izvidnička zrakoplova i četiri do šest 
helikoptera specijalizirana za zadaće Obalne straže. Za početak se planira da će u 
zrakoplovnu komponentu Obalne straže ući dva zrakoplova (2 x PC-9) i četiri 
helikoptera (4 x He) kojima sada raspolaže Hrvatsko ratno zrakoplovstvo i protuzračna 
obrana. Isto tako, za potrebe Obalne straže, moći će se po potrebi angažirati i sustavi 
bespilotnih letjelica. 
 
 Obalna će se straža osloniti na već postojeće logističke kapacitete Hrvatske 
ratne mornarice te na osoblje i prostor Oružanih snaga Republike Hrvatske za obuku i 
izobrazbu koji će se koristiti za osposobljavanje i daljnje usavršavanje pripadnika 
Obalne straže. Potrebno je istaći i međunarodnu obvezu prema kojoj Ministarstvo mora, 
turizma, prometa i razvitka upravlja situacijom vezanom za Sustav obveznog javljanja 
(sustav AIS) te WTC (sustav usmjerenog plovljenja na Jadranu) što ne može ostvariti 
bez potpore i podataka Operativnog središta Hrvatske ratne mornarice. 

 
U izradi prijedloga zakona posebice se vodilo računa da se u njegovoj provedbi 

maksimalno koriste postojeća tehnička sredstva i logistička potpora svih tijela nadležnih 
za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske na moru kako bi se uz što manja 
ulaganja učinkovito realizirali ciljevi Obalne straže. Isto tako dana je posebna pozornost 
zajedničkom planiranju i operativnom usklađivanju rada svih nadležnih tijela za nadzor i 
zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske na moru. 
 
 Za Republiku Hrvatsku Jadransko more nije samo prirodna, povijesno-kulturna i 
gospodarska vrijednost, nego je ono jedan od naših najvećih razvojnih potencijala 
strateškog značaja. Radi sigurnosti pomorskog prometa i zaštite Jadranskog mora od 
različitih ugroza moramo izgraditi široku lepezu nacionalnih sposobnosti te pripremiti i 
razviti cjelovitu strategiju njegove zaštite na nacionalnoj razini u skladu sa standardima i 
propisima Europske unije i međunarodnim pravom. Potrebno je izgraditi neophodne 
sposobnosti nadzora i zaštite od različitih vrsta ugroza. 
 
 



 

 

5

 
 Pomorski promet na Jadranu svake je godine u porastu. Veliko povećanje broja 
trgovačkih i nautičkih brodova, traži stalno usavršavanje sredstava za nadzor i 
intervenciju. Stanje okoliša vrlo je važna komponenta turističkoga vrednovanja 
hrvatskog jadranskog područja. Jadransko more relativno je plitko i usko more, i u ovom 
trenutku prema službenim podacima najčišće more Mediterana i jedno od najčišćih u 
svijetu.  
 
 U obalnom području Republike Hrvatske i na otocima žive oko 1 750 000 
stanovnika. Posljedica porasta stanovništva i širenja gradova duž obale, razvoj 
industrije, porast broja tankera i nautičkih brodova, ispuštanje otpadnih i balastnih voda, 
ispuštanje ulja i nafte kod prekrcajnih terminala, intenzivno ribarstvo i turizam te 
nepridržavanje zakonskih propisa rezultira njegovom stalnom devastacijom. Dugotrajno 
onečišćenje može ostaviti trajne posljedice na cjelokupni živi i neživi svijet. 
 
 Novi sigurnosni rizici i izazovi utječu na promjenu i prilagodbu zadaća Hrvatske 
ratne mornarice u očuvanju vitalnih nacionalnih interesa, što je u svakom slučaju i 
očuvanje Jadranskog mora. Hrvatska ratna mornarica prilagođava svoje sposobnosti i 
sredstva djelovanja novonastalim asimetričnim prijetnjama i ugrozama. U tako 
redefiniranom strategijskom okružju, uz temeljne mornaričke zadaće, Hrvatska ratna 
mornarica dobiva značajnu ulogu u osiguranju i zaštiti Jadranskog mora.  
 
 Sa svojim postojećim i budućim sposobnostima ona će moći najučinkovitije 
odgovoriti na različite ugroze i upravo zbog toga Obalna straža ima svoju budućnost u 
okviru Hrvatske ratne mornarice. 
 
 Osnivanje Koordinacije Vlade Republike Hrvatske za obavljanje poslova i zaštite 
unutarnjih morskih voda, teritorijalnog mora i zaštićenog ekološko-ribolovnog pojasa u 
kolovozu 2004. godine bilo je nužno za premošćivanje zatečene situacije. Stečena 
iskustva će dobro doći u budućem radu Obalne straže.  
 
 Hrvatska ratna mornarica već sada nadzire Jadran radarima, a buduća 
integracija mornaričkog i zrakoplovnog operativnog centra stvorit će snažno 
zapovjedno-operativno središte u 24-satnom dežurstvu za upravljanje situacijama na 
cijelom akvatoriju Republike Hrvatske i zračnom prostoru iznad njega. Obalna straža 
ustrojena u Hrvatskoj ratnoj mornarici neće ukinuti ostale sudionike u nadzoru i zaštiti 
interesa Republike Hrvatske na moru nego će uspostaviti učinkovitu koordinaciju i jasnu 
odgovornost za provedbu planiranih zadaća.  
 
 Za usmjeravanje i nadzor djelovanja svih tijela nadležnih za nadzor i zaštitu 
Jadranskog mora na najvišoj razini osniva se Središnja koordinacija za nadzor i zaštitu 
interesa Republike Hrvatske na moru. Središnja koordinacija će biti sastavljena od 
predstavnika glavnih sudionika u zaštiti interesa Republike Hrvatske na moru u rangu 
državnih dužnosnika ili rukovodećih državnih službenika. 

 
Obalna straža ne preuzima niti ograničava nadležnost drugih nadležnih državnih 

tijela na moru (policije, lučke kapetanije, carinske službe, stožera i tijela za intervencije 
kod iznenadnog onečišćenja mora, službe traganja i spašavanja), nego dopunjava 
njihove djelatnosti i pruža im potporu za izvršenje zadaća koje su im dane važećim 
propisima.  
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III.  OCJENA POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVEDBU 

ZAKONA 
 

Za provođenje ovog Zakona potrebno je osigurati sredstva za početno 
ustrojavanje Obalne straže, dodatno opremanje i modernizaciju postojećih sredstava 
Oružanih snaga Republike Hrvatske, nabavu, gradnju i opremanje namjenskih plovila i 
letjelica za potrebe Obalne straže, operativne troškove brodova, zrakoplova i osoblja te 
sredstva za obuku i izobrazbu ovlaštenih osoba Obalne straže.  

Potreba sredstva za 2007. osigurana su dijelom u financijskom planu 
Ministarstva obrane za 2007. i to u iznosu od 32.284.640 kn (kroz aktivnost A545019 
Funkcioniranje Oružanih snaga Republike Hrvatske za rashode za zaposlene i kroz 
aktivnost A545039 Obalna straža za materijalne rashode). 

 Za 2008. i 2009. potrebna sredstva su predviđena projekcijama Državnog 
proračuna za 2008. i 2009. u okviru razdjela Ministarstva obrane, a za 2010. bit će 
planirana u financijskom planu Ministarstva obrane za navedenu godinu. 

 
 
IV.  RAZLOZI ZA DONOŠENJA ZAKONA PO HITNOM 

POSTUPKU 
 
Temelj za donošenje ovoga Zakona po hitnom postupku nalazi se u članku 159. 

Poslovnika Hrvatskog sabora („Narodne novine“, broj 6/02 – pročišćeni tekst, 41/02, 
91/03 i 58/04) i to u drugim osobito opravdanim državnim razlozima. 

Predlagatelj smatra kako je Zakon o Obalnoj straži Republike Hrvatske potrebno 
donijeti po hitnom postupku i zbog potrebe pravodobnog osiguranja svih preduvjeta za 
učinkovitu zaštitu zaštićenog ekološko-ribolovnog pojasa od 1. siječnja 2008. Naime, 
Odlukom o izmjenama i dopunama Odluke o proširenju jurisdikcije Republike Hrvatske 
na Jadranskom moru od 15. prosinca 2006. Hrvatski sabor je odlučio da će za države 
članice Europske unije primjena pravnog režima zaštićenog ekološko-ribolovnog pojasa 
Republike Hrvatske započeti najkasnije s danom 1. siječnja 2008., od kada će se za 
ribarske i druge brodove Europske zajednice primjenjivati ribolovni i ekološki propisi 
Republike Hrvatske.  

Stoga je važno pravodobno donijeti Zakon o Obalnoj straži i podzakonske 
propise potrebne za učinkovito funkcioniranje Obalne straže.  

Obalna straža će se ustrojiti u Hrvatskoj ratnoj mornarici izdvajanjem određenih 
brodova, zrakoplova  i osoblja za potrebe Obalne straže, ali za njihov učinkoviti rad 
neophodno je donijeti i podzakonske propise kojima će se urediti način rada i 
međusobne suradnje svih tijela nadležnih za zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske 
na moru. 

Stoga držimo da su ispunjeni propisani uvjeti za donošenje ovog Zakona po 
hitnom postupku. 
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 KONAČNI PRIJEDLOG ZAKONA  
O OBALNOJ STRAŽI REPUBLIKE HRVATSKE  

 
I. OPĆE ODREDBE 

 
Članak 1. 

 
 (1) Ovim se Zakonom osniva Obalna straža Republike Hrvatske (u daljnjem 
tekstu: Obalna straža) radi učinkovitog nadzora i zaštite prava i interesa Republike 
Hrvatske na moru u skladu s međunarodnim pravom i propisima Republike Hrvatske, 
utvrđuje se njezina organizacija i djelokrug rada te ovlasti, poslovi i zadaci Obalne 
straže.   
 (2) Temeljni poslovi i zadaće Obalne straže su zaštita suverenih prava i provedba 
jurisdikcije Republike Hrvatske u zaštićenom ekološko-ribolovnom pojasu, 
epikontinentalnom pojasu i na otvorenu moru. 
  (3) U teritorijalnom moru i unutarnjim morskim vodama Republike Hrvatske 
Obalna straža pruža potporu drugim nadležnim tijelima državne uprave u provođenju 
zakona i drugih propisa iz njihove nadležnosti u skladu s odredbama ovog Zakona.  
 (4) Pod pojmom pružanja potpore u smislu odredbi ovoga Zakona podrazumijeva 
se obavljanje poslova Obalne straže definiranih ovim Zakonom kroz zajednički rad 
nadležnih tijela državne uprave u skladu s odredbama ovoga Zakona. 
 (5) Odredbama ovoga Zakona ne ograničavaju se djelatnosti, ovlasti i 
odgovornosti drugih tijela nadležnih za nadzor, zaštitu i ostvarivanje prava i interesa 
Republike Hrvatske na moru 
 

Članak 2. 
 

Pojedini izrazi u smislu ovoga Zakona imaju sljedeće značenje: 
1.  brod Obalne straže je hrvatski javni brod, označen službenim znakom Obalne 

straže, 
2. zrakoplov Obalne straže je hrvatski zrakoplov koji je označen službenim znakom 

Obalne straže,  
3.  ovlaštena osoba Obalne straže je osoba koja je osposobljena i ovlaštena za 

primjenu ovoga Zakona, 
4.  sredstva Obalne straže su pokretne i stacionirane sastavnice na kopnu, ispod ili 

na površini mora, morskom dnu, morskom podzemlju i u zraku, kao što su: brodovi i 
brodice,  zrakoplovi, helikopteri, bespilotne letjelice, lebdeći baloni, plutajući i usidreni 
objekti, radarske i radiopostaje te ostala sredstva i oprema.  

 
II.  ORGANIZACIJA OBALNE STRAŽE 

 
Članak 3. 

 
(1) Obalna straža je sastavni dio Hrvatske ratne mornarice. 
(2) Ustroj Obalne straže donosi Predsjednik Republike Hrvatske na prijedlog 

Vlade Republike Hrvatske. 
(3) Organizaciju rada i druga pitanja vezana za rad Obalne straže koja nisu 

uređena ovim Zakonom uredit će ministar obrane posebnim propisom.  
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Članak 4. 
 

(1) Obalna straža ima zapovjedništvo kao stručno tijelo zapovjednika Obalne 
straže nadležno za planiranje i provedbu zadaća Obalne straže te koordinaciju s drugim 
nadležnim tijelima u skladu s ovim Zakonom. 

(2) Obalna straža ima zastavu i službeni znak koji se ističe na svim plovilima, 
zrakoplovima, vozilima i drugim objektima Obalne straže.  

(3) Ovlaštene osobe Obalne straže prilikom obavljanja službenih zadaća nose 
iskaznicu i odoru Obalne straže. 
 (4) Ovlaštene osobe Obalne straže prilikom obavljanja službenih zadaća 
ovlaštene su nositi oružje i streljivo. 
 (5) Izgled zastave Obalne straže, službenog znaka, službene iskaznice i izgled 
odore Obalne straže propisuje ministar obrane posebnim propisom. 
 

Članak 5. 
 

(1) Zapovjednik Obalne straže časnik je Hrvatske ratne mornarice kojeg imenuje i 
razrješava Predsjednik Republike Hrvatske na prijedlog Vlade Republike Hrvatske. 

(2) Pripadnici Obalne straže su časnici, dočasnici i mornari/vojnici te državni 
službenici i namještenici Oružanih snaga Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: 
Oružane snage) raspoređeni na dužnosti u Obalnu stražu kao ovlaštene ili neovlaštene 
osobe Obalne straže. 

(3) Dužnost ovlaštene osobe Obalne straže može obnašati samo osoba koja je 
na temelju odgovarajuće izobrazbe i obuke stekla status ovlaštene osobe Obalne 
straže. 
 (4) Način stjecanja statusa ovlaštene osobe Obalne straže propisuje ministar 
obrane posebnim propisom. 
 (5) U pitanjima koja nisu uređena ovim Zakonom na pripadnike Obalne straže 
primjenjuju se odredbe Zakona o službi u Oružanim snagama. 
 

Članak 6. 
 

(1) Na zahtjev zapovjednika Obalne straže zapovjednik Hrvatske ratne mornarice 
može s drugim snagama Hrvatske ratne mornarice pružiti potporu izvršenju pojedinih 
zadaća Obalne straže. 
 (2) Ministar obrane i načelnik Glavnog stožera Oružanih snaga mogu po potrebi 
angažirati i druge ljudske i materijalne potencijale Oružanih snaga za izvršenje pojedinih 
zadaća Obalne straže. 

 
Članak 7. 

 
(1) Koordinacija rada Obalne straže s drugim tijelima nadležnima za nadzor i 

zaštitu interesa Republike Hrvatske na moru ostvaruje se putem Zapovjedništva Obalne 
straže. 

(2) Na zahtjev tijela nadležnih za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike 
Hrvatske na moru Zapovjednik Obalne straže odobrit će korištenje osoblja, plovila, 
zrakoplova i ostalih sredstava Obalne straže te ukrcati predstavnika nadležnog tijela na 
plovilo ili zrakoplov Obalne straže. 
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(3) Na zahtjev zapovjednika Obalne straže i na temelju Plana zajedničkih 
aktivnosti tijela nadležnih za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske na 
moru druga tijela nadležna za nadzor i zaštitu interesa Republike Hrvatske na moru 
mogu ukrcati svog predstavnika na plovilo ili zrakoplov Obalne straže radi pomoći u 
obavljanju zadaća iz nadležnosti Obalne straže. 

 
Članak 8. 

 
(1) Za usmjeravanje i nadzor tijela nadležnih za nadzor i zaštitu prava i interesa 

Republike Hrvatske na moru ustrojava se Središnja koordinacija za nadzor i zaštitu 
prava i interesa Republike Hrvatske na moru (u daljnjem tekstu: Središnja koordinacija). 

(2) Središnju koordinaciju sačinjavaju imenovani predstavnici:  
 -  ministarstva nadležnog za obranu, 
 -  ministarstva nadležnog za pomorstvo, 
 - ministarstva nadležnog za unutarnje poslove, 
 - ministarstva nadležnog za morsko ribarstvo, 
 - ministarstva nadležnog za zaštitu okoliša, 
 - ministarstva nadležnog za gospodarstvo, 
 -  ministarstva nadležnog za financije, 
 - ministarstva nadležnog za vanjske poslove, 
 - ministarstva nadležnog za kulturu, 
 -  ministarstva nadležnog za pravosuđe, te 
 -  ravnatelj Državne uprave za zaštitu i spašavanje, 
 -  glavni inspektor Državnog inspektorata, 
 - ravnatelj policije, 

- načelnik Glavnog stožera Oružanih snaga,  
 -  zapovjednik Hrvatske ratne mornarice,  
 -  zapovjednik Obalne straže. 
 (3) Predstavnike nadležnih ministarstava u Središnjoj koordinaciji imenuje Vlada 
Republike Hrvatske iz redova državnih dužnosnika ili rukovodećih državnih službenika. 

(4) Središnjom koordinacijom predsjedavaju naizmjenično na rok od godinu dana 
predstavnik ministarstva nadležnog za obranu, predstavnik ministarstva nadležnog za 
pomorstvo i predstavnik ministarstva nadležnog za unutarnje poslove. 

(5) Središnja koordinacija prati i raščlanjuje stanje sigurnosti i zaštite morskog 
prostora pod jurisdikcijom Republike Hrvatske, daje smjernice za izradu planova 
nadzora i zaštite interesa Republike Hrvatske na moru, podnosi godišnje izvješće Vladi 
Republike Hrvatske o provedbi utvrđene politike, planova i propisa u svezi s nadzorom i 
zaštitom prava i interesa Republike Hrvatske na moru te predlaže mjere za 
unaprjeđenje stanja sigurnosti i zaštite morskog prostora pod jurisdikcijom Republike 
Hrvatske.  

 
 

Članak 9. 
 

(1) Središnja koordinacija ima Stručno tijelo sastavljeno od predstavnika 
nadležnih ministarstava i drugih tijela nadležnih za nadzor i zaštitu prava i interesa 
Republike Hrvatske na moru (u daljnjem tekstu: Stručno tijelo). 

(2) Stručno tijelo prikuplja i raščlanjuje izvješća i druge podatke o stanju 
sigurnosti i zaštiti morskih prostora pod jurisdikcijom Republike Hrvatske, priprema 
izvješća, planove, smjernice i druge materijale za rad Središnje koordinacije.  



 

 

10

(3) Predsjedavajući Stručnog tijela je zapovjednik Obalne straže.  
(4) Administrativne poslove za Stručno tijelo obavlja zapovjedništvo Obalne 

straže.  
 

Članak 10. 
 
(1) Središnja koordinacija daje smjernice za izradu plana zajedničkih aktivnosti i 

posebnih planova nadzora i zaštite prava i interesa Republike Hrvatske na moru te 
donosi godišnji Plan zajedničkih aktivnosti svih tijela nadležnih za nadzor i zaštitu prava 
i interesa Republike Hrvatske na moru.  

(2) Stručno tijelo, u skladu sa smjernicama Središnje koordinacije, izrađuje i 
predlaže Središnjoj koordinaciji godišnji Plan zajedničkih aktivnosti svih tijela nadležnih 
za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske na moru.  

(3) Tijela nadležna za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske na 
moru samostalno izrađuju i provode posebne planove zaštite i nadzora prava i interesa 
Republike Hrvatske iz područja svoje nadležnosti o čemu kvartalno izvješćuju Središnju 
koordinaciju putem Stručnog tijela. 

(4) Na temelju godišnjeg Plana zajedničkih aktivnosti svih tijela nadležnih za 
nadzor i zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske na moru Stručno tijelo donosi 
provedbene tromjesečne planove zajedničkih aktivnosti i izvješćuje Središnju 
koordinaciju o njihovoj provedbi. 

 
Članak 11. 

 
(1) Radi zajedničkog planiranja i učinkovitog operativnog postupanja u nadzoru i 

zaštiti interesa Republike Hrvatske na moru na razini jedinica područne (regionalne) 
samouprave (županije) ustrojavaju se područne jedinice koordinacije. 

(2) Članovi područnih jedinica koordinacije su predstavnici svih tijela nadležnih za 
nadzor i zaštitu interesa Republike Hrvatske na moru koja djeluju na razini jedinice 
područne (regionalne) samouprave i predstavnika Obalne straže. 

(3) Područnim jedinicama koordinacije predsjedava predstavnik ministarstva 
nadležnog za pomorstvo.  
 (4) Područne jedinice koordinacije izrađuju provedbene planove zajedničkih 
mjesečnih aktivnosti u skladu sa smjernicama Središnje koordinacije i tromjesečnim 
provedbenim planom Stručnog tijela.  
 

Članak 12. 
 

1) U provedbi ovog Zakona Obalna straža neposredno surađuje s drugim 
zainteresiranim organizacijama, trgovačkim društvima, ustanovama, zajednicama i 
udrugama. 

(2) Obalna straža putem nadležnih ministarstava surađuje s tijelima 
međunarodnih organizacija koja se bave suzbijanjem, smanjivanjem i nadziranjem 
onečišćenja mora i morskog okoliša, traganjem i spašavanjem na moru, osiguranjem 
povoljnog režima plovidbe, nadziranjem morskog ribarstva, zaštitom osjetljivih 
ekosustava, postojbina vrsta i drugih ugroženih oblika života u moru, zaštitom 
podmorskih kulturnih dobara, sprječavanjem širenja oružja za masovno uništavanje te 
borbom protiv terorizma. 
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Članak 13. 
 

 (1) Vlada Republike Hrvatske propisat će standarde za plovila Obalne straže i 
plovila koja sudjeluju u provedbi planova područnih jedinica koordinacije. 

(2) Organizaciju i način rada Središnje koordinacije, Stručnog tijela i područnih 
jedinica koordinacije tijela nadležnih za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike 
Hrvatske na moru propisat će Vlada Republike Hrvatske. 

(3) Ministar obrane odredit će brodove, zrakoplove i druga sredstva Oružanih 
snaga koja ulaze u sastav Obalne straže. 

 
 

III. ZAŠTITA SUVERENOSTI, SUVERENIH PRAVA I JURISDIKCIJE 
 REPUBLIKE HRVATSKE 

 
 

Članak 14. 
 

 (1) Radi zaštite suverenosti, suverenih prava i jurisdikcije Republike Hrvatske na 
moru, u skladu s međunarodnim pravom i propisima Republike Hrvatske, ovlaštene 
osobe Obalne straže imaju pravo nadzora plovila prema posebnim ovlastima koje 
utvrđuju nadležni ministri.  

(2) Pravo nadzora iz stavka 1. ovog članka može obuhvaćati nadzor 
dokumentacije plovila, tereta, opreme, ribarski ulov, ribarske alate i osobe koje se 
nalaze na njemu, osim stranog ratnog i stranog javnog  broda.  

 (3) Zapovjednik nadziranog plovila dužan je pružiti pomoć pri kontroli.  
 
 

Članak 15.  
 

(1) Ako se plovni objekt zatečen u kršenju propisa Republike Hrvatske ili 
općeprihvaćenih međunarodnih propisa i standarda ne zaustavi na vidljivi ili zvučni 
poziv Obalne straže za zaustavljanje koji je upućen s udaljenosti koja omogućuje da se 
poziv vidi ili čuje, brodovi i zrakoplovi Obalne straže mogu samostalno ili u suradnji s 
drugim ovlaštenim tijelima poduzeti njegov progon. 

      (2) Tijekom progona ovlaštene osobe Obalne straže ovlaštene su uporabiti 
vatreno oružja ako se progonjeni plovni objekt ne zaustavi nakon upućenoga vidljivog ili 
čujnog poziva na zaustavljanje s udaljenosti koja mu nesumnjivo omogućuje primanje 
poziva, ispaljivanjem hica u zrak, a ako se plovni objekt ne zaustavi ni nakon 
upozoravajućih hitaca, vatreno oružje dopušteno je uporabiti i prema plovnom objektu. 

(3) Uporaba vatrenog oružja u svrhu zaustavljanja i sprječavanja bijega plovnog 
objekta mora biti u skladu sa načelima neophodnosti, izuzetnosti i razmjernosti, a 
intenzitet uporabljene sile mora biti razmjeran povrijeđenom interesu Republike 
Hrvatske. 

(4) Pri uporabi vatrenog oružja ovlaštene osobe Obalne straže dužne su čuvati 
živote posade progonjenog plovila. 
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Članak 16.  
 

 (1) Tijela nadležna za nadzor i zaštitu interesa Republike Hrvatske na moru 
dužna su pružati operativno interesantne informacije Obalnoj straži. 

(2) Ovlaštene osobe Obalne straže dužne su na traženje tijela iz stavka 1. ovoga 
članka pružiti operativno interesantne informacije koje se odnose na zadaće nadzora i 
zaštite prava i interesa Republike Hrvatske na moru. 
 

Članak 17. 
 

(1) Ovlaštene osobe Obalne straže ovlaštene su i dužne poduzeti odgovarajuće 
mjere, uključujući i mjere prisile, radi osiguranja područja, štićenja osoba i provedbe 
propisa Republike Hrvatske na moru.  
 (2) Sredstva prisile smiju biti uporabljena radi zaštite života ljudi, svladavanja 
otpora, sprečavanja bijega i odbijanja napada ako mjere upozorenja ne jamče uspjeh. 
 (3) Ovlaštena osoba Obalne straže obvezna je uporabiti najblaže sredstvo prisile 
koje jamči uspjeh.  
 

Članak 18. 
 

(1) Kada postoji osnovana sumnja da je plovilo ili njegova posada ili član posade 
počinio prekršaj ili kazneno djelo u području temeljne ovlasti Obalne straže ovlaštene 
osobe Obalne straže mogu zaustaviti plovilo, izvršiti pregled plovila i privremeno oduzeti 
predmete koji su poslužili za izvršenje prekršaja ili kaznenog djela. 

(2) Ovlaštene osobe Obalne straže mogu u slučajevima iz stavka 1. ovoga 
članka privesti ili privremeno zadržati osobe zatečene u izvršenju prekršaja odnosno 
kaznenog djela radi predaje nadležnom državnom tijelu i provedbe propisanog postupka 
protiv prekršitelja propisa. 

(3) Ako se propisane mjere iz stavka 1. ovog članka ne mogu provesti na moru, 
Obalna straža može uzaptiti plovilo i zapovjediti da se plovilo uputi u najbližu hrvatsku 
luku, privremeno ga zadržati te predati nadležnim tijelima radi provođenja daljnjeg 
postupka. 

(4) Ovlaštena osoba Obalne straže može od zapovjednika plovila zatečenog u 
prekršaju zatražiti informacije radi utvrđivanja činjenica o okolnostima nastanka i 
karakteru prekršaja.  

 (5) U slučajevima kada kazneno djelo ili prekršaj počini brod strane državne 
pripadnosti ili njegova posada Obalna straža će postupati sukladno propisima Republike 
Hrvatske i primjenjivim  međunarodnim pravom.  
 

Članak 19. 
 

 (1) Odluka o pretrazi plovila, uzapćenju, privremenom zadržavanju plovila, 
privremenom oduzimanju predmeta, uhićenju ili privremenom zadržavanju osobe 
obavezno se donosi u pisanom obliku.  

(2) Iznimno, u slučajevima više sile odluka može biti donesena i izjavljena 
usmeno, uz obvezu da se u roku od 24 sata donese u pisanom obliku. 
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(3) O provedbi mjera protiv stranih plovila ili državljana ovlaštene službene osobe 

Obalne straže odmah izvješćuju ministarstvo nadležno za vanjske poslove i 
diplomatsko-konzularno predstavništvo države čiji je državljanin osoba protiv kojeg su 
poduzete mjere, a sukladno međunarodnom pravu.  

 
Članak 20. 

 
Obalna straža osigurava u okviru posebnih ovlasti provedbu propisa o:  
- plovidbi stranih ratnih brodova koji plove kroz unutarnje morske vode i 

teritorijalno more Republike Hrvatske radi uplovljavanja i isplovljavanja u 
morske vode susjednih država 

- plovidbi stranih ratnih, stranih javnih, stranih ribarskih te stranih znanstveno-
istraživačkih brodova pri plovidbi  kroz teritorijalno more i unutarnje morske 
vode Republike Hrvatske radi ulaska i izlaska iz luka otvorenih za 
međunarodni promet i luka u kojoj je brodogradilište u kojem će brod biti 
popravljen 

- popravku ili opremanju stranih ratnih brodova na području Republike Hrvatske 
- neškodljivom prolasku teritorijalnim morem Republike Hrvatske 
- prolasku stranih podmornica i drugih podvodnih prijevoznih sredstava 

teritorijalnim morem Republike Hrvatske 
- ostvarivanju suverenih prava u zaštićenom ekološko-ribolovnom pojasu i 

epikontinentalnom pojasu Republike Hrvatske u skladu s Pomorskim 
zakonikom i drugim propisima. 

 
 

Članak 21. 
 

(1) Ako se strani ratni brod ili strani javni brod ne pridržava propisa o 
neškodljivom prolasku, zabrani plovidbe, popravku u brodogradilištima Republike 
Hrvatske ili općeprihvaćenih međunarodnih propisa o sprječavanju sudara na moru i 
ako se taj brod ne odazove pozivu da se tim propisima pokori, ovlaštene osobe Obalne 
straže zatražit će da odmah isplovi iz teritorijalnog mora Republike Hrvatske i o tome 
obavijestiti zapovjedništvo Hrvatske ratne mornarice, koje će o tome obavijestiti 
ministarstvo nadležno za vanjske poslove i druga nadležna državna tijela. 

(2) Daljnje postupke protiv stranog ratnog odnosno stranog javnog broda iz 
stavka 1. ovoga članka usmjerene na nametanje provedbe propisa Republike Hrvatske 
Obalna straža poduzima u skladu sa zapovijedima zapovjednika Hrvatske ratne 
mornarice. 

 
Članak 22. 

 
(1) Obalna straža štiti suverena prava Republike Hrvatske nad morskim dnom i 

podzemljem epikontinentalnog pojasa Republike Hrvatske pri njegovu istraživanju i radi 
iskorištavanja rudnog i drugog neživog bogatstva morskog dna i njegova podzemlja te 
morskih bića koja su u stadiju u kojemu se love, nepokretna na morskome dnu ili ispod 
njega, ili se mogu kretati samo u stalnom fizičkom dodiru s morskim dnom ili samo u 
morskom podzemlju. 
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(2) Pri zaštiti ostvarivanja prava iz stavka 1. ovoga članka Obalna straža ne smije 
neopravdano sprječavati plovidbu, ribarenje, zaštitu živih bogatstava mora, ni 
oceanografska ili druga znanstvena istraživanja. 

 
Članak 23. 

 
(1) Ovlaštene osobe Obalne straže imaju ovlasti za poduzimanje odgovarajućih 

mjera i radnji u zaštiti suverenosti, suverenih prava i jurisdikcije Republike Hrvatske iz 
ovoga Zakona u skladu s pravima koje Republika Hrvatska ima u pojedinim dijelovima 
mora.  

(2) Ministar nadležan za obranu propisat će posebnim propisom uz suglasnost 
ministra nadležnog za unutarnje poslove i ministra nadležnog za poslove pomorstva 
način primjene mjera i sredstava prisile, zaustavljanja i pregleda sumnjivog plovila, 
uzapćenja plovila, privremenog zadržavanja osoba, vođenje službenih evidencija i 
druge radnje ovlaštenih osoba Obalne straže potrebne za pokretanje postupka protiv 
prekršitelja propisa. 

 
 

IV. SUZBIJANJE I SPRJEČAVANJE TERORIZMA, 
ORGANIZIRANOG MEĐUNARODNOG KRIMINALA I 

ŠIRENJA ORUŽJA ZA MASOVNO UNIŠTENJE 
 
 

Članak 24. 
 

Obalna straža u suradnji s drugim državnim tijelima i tijelima međunarodnih 
organizacija obavlja poslove i zadaće u borbi protiv terorizma i morskog razbojništva, 
sprječavanju širenja oružja za masovno uništavanje, sprječavanju krijumčarenja roba i 
osoba na moru te preventivne mjere protiv počinitelja tih kaznenih djela u skladu s 
međunarodnim pravom i propisima Republike Hrvatske. 

 
 

Članak 25. 
 

(1) Obalna straža zajedno s drugim tijelima nadležnima za nadzor i zaštitu prava i 
interesa Republike Hrvatske na moru sudjeluje u suzbijanju nezakonite transakcije, 
trgovine i tranzita vatrenog oružja, njegovih dijelova, komponenti i streljiva te 
nezakonitog prijevoza ljudi, robe ili životinja.  
 (2) Ovlaštene osobe Obalne straže imaju ovlasti za poduzimanje odgovarajućih 
mjera i radnji za suzbijanje i sprječavanje terorizma, organiziranog međunarodnog 
kriminala i širenje oružja za masovno uništenje iz ovoga Zakona u skladu s 
međunarodnim pravom i propisima Republike Hrvatske. 

(3) Ministar nadležan za obranu propisat će posebnim propisom uz suglasnost 
ministra nadležnog za unutarnje poslove, ministra nadležnog za poslove pomorstva i 
ministra nadležnog za vanjske poslove način međusobne suradnje nadležnih 
ministarstava i suradnje s međunarodnim institucijama te druge radnje ovlaštenih osoba 
Obalne straže potrebne za pokretanje postupka protiv prekršitelja propisa. 
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V. SUZBIJANJE PIRATSTVA I DRUGIH OBLIKA KORIŠTENJA 
OTVORENOG MORA U NEMIROLJUBIVE SVRHE 

 
Članak 26. 

 
(1) Kada brod ili zrakoplov Obalne straže na otvorenom moru presretne strani 

brod, koji nije ratni ili javni brod, može brod pregledati ako ima ovlasti iz međunarodnih 
ugovora ili na temelju zahtjeva za suradnju drugih država te ako osnovano sumnja da 
se brod bavi piratstvom, trgovinom robljem, neovlaštenim emitiranjem, da je brod bez 
državne pripadnosti i da je brod iako vije stranu zastavu ili odbija istaknuti svoju zastavu 
zapravo brod hrvatske državne pripadnosti. 

(2) Ako brod plovi pod zastavom dviju ili više država i kojima se služi po svojem 
nahođenju ne može se pozvati ni na jednu od tih državnih pripadnosti i može se 
izjednačiti s brodom bez državne pripadnosti.  

(3) Poradi provjere prava na vijanje hrvatske zastave brod Obalne straže može 
na sumnjivi brod poslati tim za provjeru. Ako sumnje ostanu i nakon provjere isprava, on 
može na brodu pristupiti daljnjem ispitivanju uz sve moguće obzire.  
 

Članak 27. 
 

(1) Obalna straža sudjeluje u suzbijanja piratstva na otvorenom moru ili na bilo 
kojemu drugom mjestu koje ne potpada pod jurisdikciju nijedne države. 

(2) Piratstvo je:  
-  svaki nezakoniti čin nasilja ili zadržavanje ili bilo kakva pljačka, koje za 
osobne svrhe izvrši posada ili putnici privatnog broda ili privatnog zrakoplova i 
usmjeren na otvorenom moru protiv drugog broda ili zrakoplova ili protiv osoba ili 
dobara na njima, protiv broda ili zrakoplova, osoba ili dobara na mjestu koje ne 
potpada pod jurisdikciju ni jedne države 
-  svaki čin dobrovoljnog sudjelovanja u uporabi broda ili zrakoplova, ako 
počinitelj zna za činjenice koje tom brodu ili zrakoplovu daju značaj piratskog 
broda ili zrakoplova 
-  svaki čin kojemu je svrha poticanje ili namjerno olakšavanje nekog djela 
opisanoga u podstavcima 1. i 2. ovoga stavka. 
(3) Djela piratstva opisana u stavku 2. ovoga članka, koja počini ratni brod ili javni 

brod ili državni zrakoplov, čija se posada pobuni i preuzme kontrolu nad brodom ili 
zrakoplovom, izjednačene su s djelima koje počini piratski brod ili zrakoplov. 

(4) Brod ili zrakoplov smatra se piratskim ako su ga osobe, u čijoj se vlasti 
stvarno nalazi, namijenile upotrijebi za izvršenje jednog od djela navedenih u stavku 2. 
ovoga članka te ako je brod ili zrakoplov upotrijebljen za izvršenje tih djela dokle god se 
nalazi u vlasti osoba krivih za ta djela. 

(5) Brodovi ili zrakoplovi Obalne straže mogu na otvorenom moru ili na bilo kojem 
drugom mjestu koje ne potpada pod vlast nijedne države uzaptiti piratski brod ili 
zrakoplov ili brod ili zrakoplov koji je otet djelom piratstva i nalazi se u vlasti pirata te 
uhititi osobe i zaplijeniti dobra na njima. 
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Članak 28. 
 

Ovlaštene osobe Obalne straže obvezne su i ovlaštene samostalno ili u 
zajedničkim aktivnostima i koordinaciji s drugim tijelima i međunarodnim institucijama 
poduzimati preventivne akcije za sprječavanje širenja oružja za masovno uništavanje, 
sustava njegove isporuke i materijala vezanih uz to morskim putem. 

 
Članak 29. 

 
(1) Ako ovlaštena osoba Obalne straže osnovano sumnja da se plovilo koje 

slobodno plovi otvorenim morem u skladu s međunarodnim pravom i koje plovi pod 
zastavom neke druge države bavi krijumčarenjem droge ili ljudi morem može o tome 
obavijestiti državu pod čijom zastavom plovilo plovi, zatražiti potvrdu o državnoj 
pripadnosti i ako je dobije zatražiti ovlaštenje države pod čijom zastavom plovilo plovi 
da protiv njega poduzme odgovarajuće mjere.  

(2) Kada postoji osnovana sumnja da je u teritorijalnom moru i unutarnjim 
morskim vodama Republike Hrvatske plovilo ili njegova posada počinilo prekršaj ili 
kazneno djelo i kada tijelo nadležno za postupanje nije u mogućnosti postupati Obalna 
straža ima pravo poduzeti mjere prisile i druge radnje potrebne za pokretanje postupka 
protiv prekršitelja propisa. 

(3) Kada po izvršenom pregledu kao i slučajevima kada iz opravdanih razloga 
nije moguće obaviti pregled, a i nadalje postoji opravdana sumnja o postojanju 
protupravnog djela, ovlaštene osobe Obalne straže ovlaštene su plovilo uzaptiti i predati 
nadležnom tijelu radi provedbe daljnjeg postupka. 

 
 

VI.  SIGURNOST PLOVIDBE 
 
 

Članak 30. 
 

(1) Obalna straža na moru u skladu s međunarodnim pravom i propisima 
Republike Hrvatske doprinosi sigurnosti plovidbe pružajući potporu tijelima nadležnima 
za nadzor provedbe propisa o sigurnosti plovidbe.  

(2) Obalna straža u suradnji s ministarstvom nadležnim za poslove pomorstva 
prati plovidbu brodova Jadranskim morem.   

(3) Obalna straža može prijaviti i pružiti potporu u istrazi pomorske nesreće ili 
plovidbene nezgode na otvorenom moru, u kojoj je sudjelovao brod koji vije hrvatsku 
zastavu, a koja je uzrokovala gubitak života ili tešku povredu državljana druge države ili 
veliku štetu brodovima ili uređajima druge države ili morskom okolišu. 

 
Članak 31. 

 
Obalna straža, lučke kapetanije i njihove ispostave, Nacionalna središnjica za 

usklađivanje traganja i spašavanja na moru, policija i druga tijela državne uprave dužni 
su razmjenjivati podatke o postojanju sigurnosne prijetnje ili opasnosti za plovidbu 
brodova.  
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Članak 32. 
 

 (1) U provedbi nadzora sigurnosti plovidbe ovlaštene osobe Obalne straže imaju 
ovlasti za obavljanje određenih inspekcijskih poslova sigurnosti plovidbe.  

(2) Ovlast za obavljanje određenih inspekcijskih poslova iz stavka 1. ovog članka 
pripadnicima Obalne straže daje ministar nadležan za poslove pomorstva.  

(3) Ministar nadležan za obranu uz suglasnost ministra nadležnog za pomorstvo 
propisat će način suradnje i razmjene informacija Obalne straže i drugih tijela nadležnih 
za sigurnost plovidbe. 
 
 

VII.  TRAGANJE I SPAŠAVANJE  
 

 
Članak 33. 

 
(1) Traganjem i spašavanjem na moru rukovodi i usklađuje Nacionalna 

središnjica za usklađivanje traganja i spašavanja na moru.  
(2) Obalna straža sudjeluje u akcijama traganja i spašavanja na moru u skladu s 

Nacionalnim planom traganja i spašavanja ljudskih života na moru.   
(3) Traganje i spašavanje na moru obavlja se u skladu s međunarodnim pravom i 

propisima Republike Hrvatske. 
 

Članak 34. 
 

(1) Član Stožera službe za traganje i spašavanje na moru kojeg imenuje ministar 
obrane pripadnik je Obalne straže. 

2) Ministar nadležan za obranu uz suglasnost ministra nadležnog za poslove 
pomorstva propisat će način suradnje ovlaštenih osoba Obalne straže i tijela nadležnih 
za traganje i spašavanje na moru te način razmjene informacija potrebnih za njihovo 
učinkovito i usklađeno djelovanje. 
  

 
Članak 35. 

 
 (1) U slučajevima spašavanja propisanih Zakonom o zaštiti i spašavanju Obalna 
straža usklađuje svoje akcije zaštite i spašavanja osoba i imovine te uklanjanje drugih 
posljedica hitnih situacija, nesreća, velikih nesreća i katastrofa s Državnom upravom za 
zaštitu i spašavanje. 

(2) U slučajevima iz stavka 1. ovog članka Obalna straža je u stalnom kontaktu s 
Centrom 112 te postupa u skladu sa standardnim operativnim postupcima u svezi hitnih 
situacija, nesreća i prijetnji od nastanka katastrofe koje propisuje čelnik središnjeg tijela 
državne uprave nadležnog za zaštitu i spašavanje. 

(3) Ministar nadležan za obranu uz suglasnost ministra nadležnog za poslove 
unutarnjih poslova propisat će način suradnje ovlaštenih osoba Obalne straže i Državne 
uprave za zaštitu i spašavanje te način razmjene informacija potrebnih za njihovo 
učinkovito i usklađeno djelovanje. 
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VIII.  ZAŠTITA MORSKOG OKOLIŠA, PRIRODE 
I KULTURNE BAŠTINE 

 
Članak 36. 

 
(1) U skladu s međunarodnim pravom i propisima Republike Hrvatske Obalna 

straža u zaštićenom ekološko-ribolovnom pojasu obavlja nadzor i zaštitu morskog 
okoliša, prirode i kulturne baštine, a u unutarnjim morskim vodama i teritorijalnom moru 
pruža potporu tijelima nadležnima za nadzor i zaštitu morskog okoliša, prirode i kulturne 
baštine. 

(2) U teritorijalnom moru i unutarnjim morskim vodama u suradnji i na zahtjev 
nadležnih tijela Republike Hrvatske Obalna straža kontrolira i nadzire ugroženost 
biološke i krajobrazne raznolikosti u i izvan zaštićenog područja te opasnosti od 
onečišćenja mora.   

 
Članak 37. 

 
(1) Pri iznenadnom onečišćenju mora, izlijevanju ulja, uljnih smjesa, ispuštanju 

štetnih i opasnih tvari te izvanrednim prirodnim katastrofama Obalna straža postupa u 
skladu s Planom intervencija kod iznenadnog onečišćenja mora u Republici Hrvatskoj. 

(2) U Stožer za provedbu Plana intervencija kod iznenadnog onečišćenja mora u 
Republici Hrvatskoj kao predstavnik Ministarstva obrane imenuje se pripadnik Obalne 
straže. 
 

Članak 38. 
 

(1) Obalna straža u suradnji s nadležnim tijelima ministarstava nadležnih za 
pomorstvo, gospodarstvo, znanost, zaštitu prirode i zaštitu okoliša nadzire znanstvena i 
tehnološka istraživanja, ispitivanja, fotografiranja i mjerenja mora i podmorja. 

(2) Obalna straža u suradnji s nadležnim tijelima ministarstva nadležnog za 
kulturu nadzire arheološka istraživanja u skladu s međunarodnim pravom i propisima 
Republike Hrvatske. 

(3) Obalna straža u suradnji s nadležnim ministarstvima kontrolira i nadzire 
zaštitu, iskorištavanje, očuvanje i gospodarenje živog i neživog prirodnog bogatstva u 
moru i podmorju. 

(4) Obalna straža u epikontinentalnom pojasu u suradnji s nadležnim tijelima 
nadzire gradnju, rad i uporabu umjetnih otoka, uređaja i naprava na moru i podmorju. 

 
Članak 39. 

 
 Ministar nadležan za obranu uz suglasnost nadležnih ministara propisat će 

ovlasti i postupak inspekcijskog nadzora nad provedbom propisa koji će obavljati 
ovlaštene osobe Obalne straže, način suradnje ovlaštenih osoba Obalne straže i tijela 
državne uprave nadležnih za pomorstvo, gospodarstvo, znanost, kulturu, zaštitu okoliša 
odnosno zaštitu prirode, način razmjene informacija potrebnih za njihovo učinkovito i 
usklađeno djelovanje. 
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IX. NADZOR MORSKOG RIBARSTVA 

 
Članak 40. 

 
(1) Obalna straža u suradnji s tijelom nadležnim za morsko ribarstvo u 

zaštićenom ekološko-ribolovnom pojasu obavlja nadzor i zaštitu morskog ribarstva, a u 
unutarnjim morskim vodama i teritorijalnom moru pruža potporu tijelima nadležnima za 
nadzor morskog ribarstva u skladu s međunarodnim pravom i propisima Republike 
Hrvatske o morskom ribarstvu. 

(2) Ministar nadležan za obranu uz suglasnost ministra nadležnog za morsko 
ribarstvo propisat će način suradnje ovlaštenih osoba Obalne straže i tijela nadležnih za 
morsko ribarstvo te način razmjene informacija potrebnih za njihovo učinkovito i 
usklađeno djelovanje. 
 
 
 

X. FINANCIRANJE 
 

Članak 41. 
 

Sredstva za financiranje Obalne straže osiguravaju se u Državnom proračunu 
Republike Hrvatske i to za: 

- prenamjenu dodatnim opremanjem i modernizacijom brodova i zrakoplova 
Oružanih snaga  

- nabavu, gradnju i opremanje namjenskih plovila i letjelica za potrebe Obalne 
straže 

- operativne troškove brodova, zrakoplova i osoblja Obalne straže 
- sredstva za obuku i izobrazbu ovlaštenih osoba Obalne straže.   

 
 

XI. ZAVRŠNE ODREDBE 
 
 

Članak 42. 
 

 U roku od tri mjeseca od dana stupanja na snagu ovoga Zakona Vlada Republike 
Hrvatske utvrdit će Prijedlog odluke o veličini, sastavu i mobilizacijskom razvoju 
Oružanih snaga s Obalnom stražom u Hrvatskoj ratnoj mornarici i predložiti 
Predsjedniku Republike Hrvatske ustroj Obalne straže (članak 3. stavak 2.). 
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Članak 43. 

 
U roku od tri mjeseca od dana stupanja na snagu ovoga Zakona Vlada Republike 

Hrvatske donijet će: 
-  Uredba o standardima koje moraju zadovoljavati plovila Obalne straže i 

plovila koja sudjeluju u provedbi planova područnih jedinica koordinacije (članak 13. 
stavak 1.) 

-  Uredbu o organizaciji i načinu rada Središnje koordinacije, Stručnog tijela i 
područnih jedinica koordinacije tijela nadležnih za nadzor i zaštitu prava i interesa 
Republike Hrvatske na moru (članak 13. stavak 2.). 

 
Članak 44. 

 
U roku od šest mjeseci od dana stupanja na snagu ovoga Zakona ministar 

obrane donijet će: 
- Pravilnik o unutarnjem redu Obalne straže (članak 3. stavak 3.), 
-  Pravilnik o zastavi Obalne straže, službenom znaku, službenoj iskaznici i 

službenim odorama pripadnika Obalne straže (članak 4. stavak 5.), 
-  Pravilnik o načinu stjecanja statusa ovlaštene osobe Obalne straže 

(članak 5. stavak 4.) 
-  Odluku o brodovima, zrakoplovima i drugim sredstvima koja ulaze u 

sastav Obalne straže (članak 13. stavak 3.) 
 

Članak 45. 
 
U roku od šest mjeseci od dana stupanja na snagu ovoga Zakona ministar 

obrane donijet će: 
1. uz suglasnost ministra nadležnog za unutarnje poslove, ministra 

nadležnog za pomorstvo i ministra nadležnog za vanjske poslove: 
  - Pravilnik o međusobnoj suradnji nadležnih ministarstava i suradnji s 

međunarodnim institucijama (članak 25. stavak 3.), 
2. uz suglasnost ministra nadležnog za unutarnje poslove i ministra 

nadležnog za pomorstvo: 
  - Pravilnik o primjeni mjera i sredstava prisile, zaustavljanju i pregledu 

sumnjivog plovila, uzapćenju plovila, privremenom zadržavanju osoba, službenim 
evidencijama i drugim radnjama potrebnima za pokretanje postupka protiv prekršitelja 
propisa (članak 23. stavak 2.), 

3. uz suglasnost ministra nadležnog za pomorstvo: 
 - Pravilnik o načinu suradnje i razmjene informacija Obalne straže i drugih 

tijela nadležnih za sigurnost plovidbe te ovlastima i postupku nadzora nad provedbom 
propisa o sigurnosti plovidbe (članak 32. stavak 3.) 

  - Pravilnik o načinu suradnje ovlaštenih osoba Obalne straže i tijela 
nadležnih za traganje i spašavanje na moru te način razmjene informacija potrebnih za 
njihovo učinkovito i usklađeno djelovanje (članak 34. stavak 2.), 

4. uz suglasnost ministra nadležnog za unutarnje poslove: 
  - Pravilnik o načinu suradnje ovlaštenih osoba Obalne straže i Državne 

uprave za zaštitu i spašavanje te način razmjene informacija potrebnih za njihovo 
učinkovito i usklađeno djelovanje (članak 35. stavak 3.), 
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 5.  uz suglasnost ministra nadležnog za pomorstvo: 
  - Pravilnik o suradnji Obalne straže s tijelima nadležnima za nadzor 
iznenadnog onečišćenja na moru (članak 39.) 
 6. uz suglasnost ministra nadležnog za gospodarstvo:  
  - Pravilnik o suradnji Obalne straže s tijelima nadležnima za nadzor 
eksploatacije mineralnih sirovina, nafte i prirodnog plina (članak 39.), 
 7.  uz suglasnost ministra nadležnog za znanost: 
  - Pravilnik o suradnji Obalne straže s tijelima nadležnima za nadzor 
znanstvenih istraživanja na moru (članak 39.) 
 8.  uz suglasnost ministra nadležnog za kulturu  i zaštitu prirode: 
  - Pravilnik o suradnji Obalne straže s tijelima nadležnima za zaštitu 
kulturnih dobara na moru, morskom dnu i podmorju (članak 39.) 
 9. uz suglasnost ministra nadležnog za zaštitu okoliša: 
  - Pravilnik o suradnji Obalne straže s tijelima nadležnima za zaštitu okoliša 
(članak 39.) 
 10.  uz suglasnost ministra nadležnog za morsko ribarstvo: 
  - Pravilnik o suradnji Obalne straže s tijelima nadležnima za morsko 
ribarstvo (članak 40. stavak 2.) 

 
Članak 46. 

 
Danom stupanja na snagu Uredbe o organizaciji i načinu rada Središnje 

koordinacije, Stručnog tijela i područnih jedinica koordinacije tijela nadležnih za nadzor i 
zaštitu interesa Republike Hrvatske na moru prestaje važiti Odluka Vlade Republike 
Hrvatske o osnivanju Koordinacije Vlade Republike Hrvatske za usklađivanje obavljanja 
poslova nadzora i zaštite unutrašnjih morskih voda, teritorijalnog mora i zaštićenog 
ekološko-ribolovnog pojasa Republike Hrvatske od 27. kolovoza 2004., Klasa: 022-
03/04-02/33, Urbroj: 5030109-04-1. 
 

Članak 47. 
 
 U roku od šest mjeseci od dana stupanja na snagu ovoga Zakona nadležna 
državna tijela uskladit će zakone i druge propise koji se odnose na provedbu nadzora i 
zaštite prava i interesa Republike Hrvatske na moru s odredbama ovoga Zakona. 

 
Članak 48. 

 
Ovaj Zakon stupa na snagu osmoga dana od dana objave u Narodnim novinama. 
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O B R A Z L O Ž E NJ E 

 
  
Uz članak 1. 
 Ovim člankom definira se svrha osnivanja Obalne straže, njezini temeljni poslovi i 
zadaće, područje djelovanja te odnos prema drugim tijelima nadležnima za nadzor i 
zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske na moru.  
 Obalna straža se osniva radi učinkovitijeg nadzora i zaštite prava i interesa 
Republike Hrvatske na moru. Snage Obalne straže pružat će potporu svim drugim 
nadležnim tijelima državne uprave u provođenju propisa Republike Hrvatske na moru i u 
svezi s morem. 
 
Uz članak 2. 
 Definira brod, zrakoplov, ovlaštene osobe i sredstva Obalne straže kao temeljne 
pojmove koji se koriste u Zakonu. Radi se o brodovima Hrvatske ratne mornarice, 
zrakoplovima Hrvatskog ratnog zrakoplovstva i protuzračne obrane i drugim sredstvima 
Oružanih snaga Republike Hrvatske koja će ući u sastav Obalne straže te o 
pripadnicima Oružanih snaga Republike Hrvatske koji će u skladu s propisima steći 
određena ovlaštenja za obavljanje poslova tijela državne uprave na moru.  
  
Uz članak 3.  
 Utvrđuje način ustrojavanja i organiziranja Obalne straže kao dijela Hrvatske 
ratne mornarice odnosno Oružanih snaga Republike Hrvatske s posebnim zadaćama i 
odgovornostima. Posebno se definira uloga Vlade Republike Hrvatske, Predsjednika 
Republike Hrvatske i ministra obrane u postupku ustrojavanja i rada Obalne straže. 
Vlada Republike Hrvatske predlaže ustroj Obalne straže kao dijela Hrvatske ratne 
mornarice, a donosi ga Predsjednik Republike Hrvatske. 
 
Uz članak 4. 
 Propisuje nadležnost zapovjedništva Obalne straže, način službenog 
označavanja brodova, zrakoplova, sredstava i osoblja Obalne straže, nošenje službene 
odore, službene iskaznice, oružja i streljiva. 
 
Uz članak 5. 
 Propisuje način imenovanja zapovjednika Obalne straže, definira pripadnike 
Obalne straže i način stjecanja statusa ovlaštene osobe Obalne straže.  
 Zapovjednika Obalne straže predlaže Vlada Republike Hrvatske iz reda časnika 
Hrvatske ratne mornarice, a imenuje ga Predsjednik Republike Hrvatske.  
 U pitanjima koja nisu uređena Zakonom o Obalnoj straži a koja se odnose na 
status pripadnike Obalne straže primjenjuju se odredbe Zakona o službi u Oružanim 
snagama Republike Hrvatske. 
 
Uz članak 6. 
 Definira suradnju nadležnih zapovjednika i drugih čelnika te način korištenja 
potpore Oružanih snaga u izvršavanju zadaća Obalne straže.  
 Obalna straža u slučaju potrebe može za izvršenje pojedinih zadaća koje prelaze 
njihove mogućnosti tražiti angažiranje drugih snaga iz sastava Oružanih snaga 
Republike Hrvatske. 



 

 

23

 
Uz članak 7. 
 Definira način suradnje i operativne koordinacije rada ovlaštenih osoba Obalne 
straže s drugim tijelima nadležnima za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike 
Hrvatske na moru.  
  
Uz članak 8. 
 Propisuje ustrojavanje Središnje koordinacije za nadzor i zaštitu prava i interesa 
Republike Hrvatske na moru na razini Vlade Republike Hrvatske sastavljenog od 
predstavnika nadležnih ministarstava u rangu državnih dužnosnika ili rukovodećih 
državnih službenika te odgovarajućih predstavnika drugih državnih tijela sa zadaćom 
usmjeravanja i nadzora tijela nadležnih za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike 
Hrvatske na moru. 
 Središnja koordinacija u ime Vlade Republike Hrvatske prati i raščlanjuje stanje 
sigurnosti i zaštite Jadrana, definira politiku Republike Hrvatske na moru i daje 
smjernice za izradu planova nadležnim tijelima te izvješćuje Vladu Republike Hrvatske o 
provedbi utvrđene politike, planova i propisa u svezi s nadzorom i zaštitom prava i 
interesa Republike Hrvatske na moru. 
 
Uz članak 9. 
 Propisuje ustrojavanje Stručnog tijela za potporu rada Središnje koordinacije i 
utvrđuje predsjedavajućeg u Stručnom tijelu.  
 Stručno tijelo Središnje koordinacije je operativno tijelo koje prikuplja i stručno 
obrađuje sve podatke u svezi sa zaštitom prava i interesa Republike Hrvatske na moru 
te priprema akte potrebne za odlučivanje u Središnjoj koordinaciji. 
 Predsjedavajući Stručnog tijela je zapovjednik Obalne straže, a administrativnu 
potporu Stručnom tijelu daje Zapovjedništvo Obalne straže. 
 
Uz članak 10. 
 Propisuje način planiranja i usklađivanja rada Središnje koordinacije, Stručnog 
tijela i drugih tijela državne uprave nadležnih za nadzor i zaštitu prava i interesa 
Republike Hrvatske na moru, donošenje smjernica, izradu godišnjeg i drugih planova za 
nadzor i zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske na moru te izvješćivanje o provedbi 
planova. Središnja koordinacija daje smjernice za izradu i donosi Plan zajedničkih 
aktivnosti. Središnja koordinacija daje i smjernice za izradu posebnih planova koje 
donose nadležna tijela te prikuplja kvartalna izvješća o njihovoj provedbi. Stručno tijelo 
na temelju Plana zajedničkih aktivnosti donosi tromjesečne provedbene planove 
zajedničkih aktivnosti. 
  
Uz članak 11. 
 Propisuje ustrojavanje, sastav i način rada područnih jedinica koordinacije na 
razini jedinica regionalne samouprave (županijska koordinacija). Područnim jedinicama 
koordinacije predsjedavaju predstavnici ministarstva nadležnog za pomorstvo, a u radu 
područnih jedinica koordinacije sudjeluje i predstavnik Obalne straže čija je uloga 
učinkovitije povezivanje rada područnih koordinacija s radom Obalne straže. 
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Uz članak 12. 
 Propisuje pravo i obvezu neposredne suradnje Obalne straže s međunarodnim i 
drugim organizacijama zainteresiranima za očuvanje morskog okoliša, zaštitu morskog 
bogatstva i druga događanja na moru koja mogu utjecati na zaštitu prava i interesa 
Republike Hrvatske na moru. 
 
Uz članak 13. 
 Propisuje način utvrđivanja standarda za plovila Obalne straže i plovila koja 
sudjeluju u provedbi planova područnih jedinica koordinacije kako bi se ravnomjerno 
ustrojile i rasporedile snage svih tijela nadležnih za zaštitu prava i interesa Republike 
Hrvatske na moru. Vlada Republike Hrvatske posebnom će uredbom propisati način 
rada Središnje koordinacije i područnih jedinica koordinacije kako bi se postiglo 
usklađeno i učinkovito djelovanje svih nadležnih tijela u zaštiti prava i interesa 
Republike Hrvatske na moru. S obzirom da se Obalna straža ustrojava u okviru 
Hrvatske ratne mornarice ministar obrane će odrediti brodove, zrakoplove i druga 
sredstva Oružanih snaga Republike Hrvatske koja će ući u sastav Obalne straže. 
 
Uz članak 14.  
 Propisuje ovlasti i način rada ovlaštenih osoba Obalne straže u nadzoru plovila 
na moru u skladu s međunarodnim pravom i propisima Republike Hrvatske te obvezu 
zapovjednika nadziranog plovila da aktivno surađuje u provedbi kontrole. 
 
Uz članak 15. 
 Propisuje pravo i način progona plovila zatečenog u kršenju propisa Republike 
Hrvatske koji se ne odazove na poziv za zaustavljanje te pravo i način uporabe 
vatrenog oružja u svrhu zaustavljanja i sprječavanja bijega plovnog objekta. 
 
Uz članak 16. 
 Propisuje obvezu suradnje i razmjene informacija između Obalne straže i drugih 
tijela nadležnih za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske na moru. 
 
Uz članak 17.  
 Propisuje poduzimanje odgovarajućih mjera, uključujući i primjenu sredstava 
prisile, koje mogu poduzeti ovlaštene osobe Obalne straže radi osiguranja područja, 
štićenja osoba i provedbe propisa Republike Hrvatske na moru. Ovlaštene osobe 
Obalne straže smiju uporabiti samo najblaže sredstvo kojim se može postići cilj. 
 
Uz članak 18.  
 Propisuje način postupanja ovlaštenih osoba Obalne straže prema prekršiteljima 
propisa Republike Hrvatske. Propisuje pravo na privremeno oduzimanje predmeta i 
uzapćenje plovila kojim je izvršen prekršaj odnosno kazneno djelo te pravo na 
privremeno zadržavanje osoba zatečenih u prekršaju odnosno kaznenom djelu. 
 
Uz članak 19.  
 Propisuje obvezu izdavanja odluka u pisanom obliku o pretrazi plovila, 
uzapćenju, privremenom zadržavanju plovila, privremenom oduzimanju predmeta, 
uhićenju i privremenom zadržavanju osoba te obvezu obavješćivanja ministarstva 
nadležnog za vanjske poslove o postupanju prema stranim plovilima ili državljanima. 
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Uz članak 20. 
 Utvrđuju se poslovi Obalne straže u svezi sa zaštitom suverenosti, suverenih 
prava i jurisdikcije Republike Hrvatske na moru, podmorju i zračnom prostoru iznad 
njega u skladu s Pomorskim zakonikom i drugim propisima Republike Hrvatske.  
 
Uz članak 21. 
 Propisuje način postupanja Obalne straže u nadzoru plovidbe i boravka stranih 
ratnih i javnih brodova u teritorijalnom moru i unutarnjim morskim vodama u slučaju 
kada se posada navedenih brodova odbije odazvati pozivu da svoje postupanje uskladi 
s propisima Republike Hrvatske. Daljnje postupanje uvijek se usklađuje s nadležnim 
tijelima Republike Hrvatske putem zapovjedništva Hrvatske ratne mornarice. 
 
Uz članak 22.  
 Propisuje nadležnost Obalne straže za zaštitu morskog dna i podzemlja 
epikontinentalnog pojasa Republike Hrvatske te zabranu neopravdanog sprječavanja 
plovidbe, ribarenja, zaštite živih bogatstava mora, oceanografskih i drugih znanstvenih 
istraživanja. 
 
Uz članak 23. 

Propisuje da ovlaštene osobe Obalne straže imaju ovlasti za zaštitu suverenosti, 
suverenih prava i jurisdikcije Republike Hrvatske iz ovoga Zakona u skladu s pravima 
koje Republika Hrvatska ima u pojedinim dijelovima mora.  
 Propisuje ovlast ministra obrane da, uz suglasnost drugih nadležnih ministara, 
propiše način primjene propisanih ovlasti ovlaštenih osoba Obalne straže, vođenje 
evidencija i druge radnje neophodne za pokretanje postupka protiv prekršitelja propisa.  
 
Uz članak 24. 
 Propisuje nadležnost i način sudjelovanja Obalne straže u borbi protiv terorizma i 
morskog razbojništva, sprječavanju širenja oružja za masovno uništavanje, 
sprječavanju krijumčarenja roba i osoba na moru te provođenju preventivnih mjera 
protiv počinitelja tih kaznenih djela u skladu s međunarodnim pravom i propisima 
Republike Hrvatske. 
 
Uz članak 25. 

Propisuje nadležnost i način suradnje Obalne straže s drugim tijelima nadležnima 
za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske na moru u suzbijanju nezakonite 
transakcije, trgovine i tranzita vatrenog oružja, njegovih dijelova, komponenti i streljiva 
te nezakonitog prijevoza ljudi, robe ili životinja. Ovom odredbom se propisuje ovlast 
ministra obrane da u suradnji s nadležnim ministrima podzakonskim propisom uredi 
načine suradnje ovlaštenih osoba Obalne straže s nadležnim tijelima te druge radnje 
ovlaštenih osoba Obalne straže potrebne za pokretanje prekršajnog postupka. 
 
Uz članak 26. 
 Propisuje ovlast broda Obalne straže da na otvorenom moru pod točno 
utvrđenim uvjetima može pregledati sumnjivi brod odnosno provjeriti pravo takvog broda 
na vijanje hrvatske zastave. 
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Uz članak 27. 
 Propisuje ovlast Obalne straže za suzbijanje odnosno za sudjelovanje u 
suzbijanju piratstva na otvorenom moru, definira pojam piratstva i način postupanja 
prema piratskim brodovima. 
  
Uz članak 28. 
 Propisuje nadležnost Obalne straže za poduzimanje preventivnih akcija za 
sprječavanje širenja oružja za masovno uništavanje morskim putem. 
 
Uz članak 29. 
 Propisuje postupanje Obalne straže prema plovilima koja plove pod stranom 
zastavom, a za koje osnovano sumnja da se bave krijumčarenjem droge ili ljudi. 
 
Uz članak 30. 

Propisuje nadležnost Obalne straže za obavljanje poslova nadzora sigurnosti 
plovidbe u skladu s međunarodnim pravom i propisima Republike Hrvatske. Propisuje 
da Obalna straža u suradnji s ministarstvom nadležnim za poslove pomorstva prati 
plovidbu brodova Jadranskim morem.   

 
Uz članak 31. 
 Propisuje obvezu razmjene podataka o postojanju sigurnosne prijetnje ili 
opasnosti za plovidbu brodova. 
 
Uz članak 32. 
 Propisuje ovlasti ovlaštenih osoba Obalne straže za obavljanje određenih 
inspekcijskih poslova nadzora sigurnosti plovidbe, pravo na dobivanje informacija iz 
službenih evidencija potrebnih za inspekcijski nadzor te ovlast ministra obrane da u 
suradnji s ministrom nadležnim za pomorstvo podzakonskim propisom uredi načine 
suradnje i druge radnje ovlaštenih osoba Obalne straže. 
 
Uz članak 33. 
 Propisuje način sudjelovanja Obalne straže u akcijama traganja i spašavanja te 
način suradnje s drugim tijelima nadležnima za traganje i spašavanje na moru. 
 
Uz članak 34.  
 Propisuje da je član Stožera službe za traganje i spašavanje na moru kojeg 
imenuje ministar obrane pripadnik Obalne straže. 
 
Uz članak 35.  
 Propisuje suradnju Obalne straže s Državnom upravom za zaštitu i spašavanje u 
slučaju proglašenja katastrofa te suradnju u svezi s hitnim situacijama, nesrećama i 
katastrofama. Ministar nadležan za obranu uz suglasnost nadležnog ministra propisat 
će način suradnje ovlaštenih osoba Obalne straže i Državne uprave za zaštitu i 
spašavanje te način razmjene informacija potrebnih za njihovo učinkovito i usklađeno 
djelovanje. 
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Uz članak 36. 
 Propisuje nadležnost Obalne straže za obavljanje nadzora i zaštite morskog 
okoliša te pružanje potpore nadležnim tijelima za zaštitu morskog okoliša, prirodne i 
kulturne baštine u unutarnjim morskim vodama i teritorijalnom moru Republike 
Hrvatske.  
 
Uz članak 37. 
 Propisuje aktivnosti Obalne straže kod iznenadnog onečišćenja mora te da se u 
Stožer za provedbu plana intervencija kod iznenadnog onečišćenja mora u Republici 
Hrvatskoj imenuje predstavnik Obalne straže. 
 
Uz članak 38. 
 Propisuje nadležnost Obalne straže za nadzor znanstvenih i tehnoloških 
istraživanja, ispitivanja, fotografiranja i mjerenja mora, morskog dna i njegova 
podzemlja, nadzor arheoloških istraživanja, zaštitu, iskorištavanje, očuvanje i 
gospodarenje živim i neživim prirodnim bogatstvima u moru i podmorju te suradnju s 
drugim nadležnim tijelima. 
 
Uz članak 39. 
 Propisuje se ovlast ministra obrane da u suradnji s nadležnim ministrima 
podzakonskim propisima uredi načine suradnje i druge radnje ovlaštenih osoba Obalne 
straže. 
 
Uz članak 40. 
 Propisuje se nadležnost Obalne straže za nadzor i zaštitu morskog ribarstva te 
suradnja i način pružanja potpore Obalne straže drugim nadležnim tijelima za nadzor i 
zaštitu morskog ribarstva. Propisuje se ovlast ministru obrane da uz suglasnost ministra 
nadležnog za morsko ribarstvo propiše način suradnje i razmjene informacija između 
Obalne straže i drugih nadležnih tijela. 
 
Uz članak 41. 
 Utvrđuje izvore i način financiranja Obalne straže. 
 
Uz članak 42.  
 Propisuje rok i obveze Vlade Republike Hrvatske i Predsjednika Republike 
Hrvatske u postupku ustrojavanja Obalne straže. 
 
Uz članak 43.  
 Propisuje rok i obveze Vlade Republike Hrvatske za donošenje uredbi za 
provedbu ovoga Zakona. 
 
Uz članak 44.  
 Propisuje rok i obveze ministra obrane za donošenje provedbenih propisa. 
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Uz članke 45.  
 Propisuje rok i obveze ministra obrane da uz suglasnost drugih nadležnih 
ministara donese odgovarajuće provedbene propise. 
 
Uz članak 46. 

Propisuje način i nadnevak prestanka važenja Odluke Vlade Republike Hrvatske 
o osnivanju Koordinacije Vlade Republike Hrvatske za usklađivanje obavljanja poslova 
nadzora i zaštite unutrašnjih morskih voda, teritorijalnog mora i zaštićenog ekološko-
ribolovnog pojasa Republike Hrvatske, Klasa: 022-03/04-02/33, Urbroj: 5030109-04-1, 
od 27. kolovoza 2004. 
 
Uz članak 47.  
 Propisuje rok i obvezu nadležnih državnih tijela da usklade zakone i druge 
podzakonske propise koji se odnose na provedbu nadzora i zaštite prava i interesa 
Republike Hrvatske na moru s odredbama Zakona o Obalnoj straži. 
 
Uz članak 48. 
 Utvrđuje se da Zakon o Obalnoj straži stupa na snagu osmoga dana od dana 
objave u Narodnim novinama. 
 


